

川渝将在3年内基本实现区域市场一体化

重庆日报讯(记者 吴刚)重庆日报记者2月20日从市发展改革委获悉,川渝两省市近日正式印发《推动成渝地区双城经济圈市场一体化建设行动方案》(以下简称《行动方案》),到2025年,区域内市场基础设施将实现互联互通,商品要素资源流动更加顺畅,市场制度规则基本统一,市场监管协作更加有力,参与国内和国际竞争合作新优势明显提升,区域市场一体化基本实现。

2022年3月印发的《关于加快建设全国统一大市场的意见》提出,鼓励京津冀、

长三角、粤港澳大湾区以及成渝地区双城经济圈、长江中游城市群等区域,在维护全国统一大市场前提下,优先开展区域市场一体化建设。2022年12月30日,《行动方案》经推动成渝地区双城经济圈建设重庆四川党政联席会议第六次会议审议通过,近日由重庆市政府办公厅、四川省政府办公厅联合印发。

《行动方案》对标对表全国统一大市场建设要求,立足成渝地区市场体系建设实际,从四个方面明确24项重点任务。

在共同完善市场基础设施方面,川渝两省市将构建一体化综合交通运输网络、协同提升物流网络运营能力、合力优化商贸流通体系、联合建设商品市场保障体系、推进公共资源交易一体化。

在共同优化要素资源流通环境方面,川渝两省市将协同探索土地制度改革、健全人才共育共享机制、联合推进区域金融改革、共建共享科技创新资源、互联互通数据要素市场、构建一体化能源市场、协同培育区域生态环境市场。

在共同健全市场制度规则方面,川渝两省市将完善产权保护协作机制、落实统一的市场准入和退出制度、共建公平竞争审查制度、合力推进信用体系建设、健全产业协同发展机制、联合优化商品质量体系、协同完善标准和计量体系。

在共同强化区域市场监管方面,川渝两省市将开展跨区域市场监管协作,强化统一市场监管执法、加强信用监管合作、深化消费维权协作、联动查处垄断和不正当竞争行为。

川渝两地将加快推动二甲以上综合医院互认检验检查结果

重庆日报讯(记者 张凌漪 通讯员 王林)2月17日,川渝医疗管理高质量发展座谈会在四川广安举行。重庆日报记者了解到,川渝两地将分步骤加快推动二甲以上综合医院开展检验检查结果互认,并畅通转诊绿色通道,合力保障两地群众就医需求。

2023年川渝两地重点推动重庆市中心城区、万州、涪陵等29个区(县)和四川省成都、广安、泸州等15个市相邻地区开展二级甲等以上公立医院检查检验结果互认。此前,川渝两地已实现所有三级甲等

公立医院45项临床检验、67项医学影像检查项目结果互认,惠及两地672.24万例次患者,累计为患者节约费用约3.88亿元。

近年来,川渝卫生健康一体化发展特别是机制一体化、平台畅通化、事项精准化、服务贴心化、区域协同化方面取得了积极进展和新成效。

“以检验检查项目互认为例,我们选取了信息化程度高的高水平医院先行试点,再逐渐扩展川渝两地检验检查结果互认机构范围。”四川省卫生健康委有关负责人介

绍说,川渝两地还积极创新合作模式,比如广安与渝北建立了临床重点专科联合专家库;四川大学华西第二医院分别与重庆市荣昌区妇幼保健院、铜梁区妇幼保健院共建领办型、协办型医联体等。

“我们将构建成渝卫生健康发展新格局。”重庆市卫生健康委有关负责人表示,未来将统筹优化优质医疗卫生资源布局,共同争创各类国家级医学(区域医疗)中心,全面提高区域内医疗、教学、科研、人才等合作水平;健全“互联网+医疗健康”服务体系,加快推动两地医疗联合体建

设;共同打通推进卫生健康一体化发展“绿色通道”,推动川渝两地医疗服务高质量发展。

接下来,川渝两地将加快构建优势互补、高效整合、协同共赢的卫生健康发展新格局。通过建立健全医疗服务、公共卫生、健康产业等方面联动协作机制,实现资源、人才、技术、信息等要素良性流动、合理配置。到2025年,成渝地区一体化公共卫生体系、品质化医疗卫生服务体系、高端化健康产业体系健全完善,区域卫生健康协作高水平样板初步建成。

南充市围绕嘉陵江等江河湖泊资源做足旅游发展“水文章”

江河湖泊皆诗意 风景如画亲水游

南充日报社全媒体记者 罗琴/文 余中华/图

2月14日晚,虽然不是周末,但在顺庆区嘉舟丽港酒店内,依然有近百名游客登上丽港号游船,准备开启嘉陵江城区景观夜游之旅。不少游客在体验旅程后表示,梦幻浪漫的嘉陵江夜景,带给他们别样的体验。采访中,不少业内人士认为,嘉陵江南充段是全市精华资源集中区和黄金纽带,是推动南充全域旅游发展和建设文化强市、旅游强市的重要发展核心。

近年来,南充市围绕嘉陵江等江河湖泊资源做足旅游发展“水文章”,水上旅游的兴盛,也激活了全市文旅发展的一池春水。

乘船夜游嘉陵江 安逸饱览沿岸景

2月14日,四川嘉陵江滨水文化发展股份有限公司推出了新的游船套餐,当晚有近百名游客登上游船,吹着江风,沉浸在嘉陵江的美丽夜景中,度过了一个难忘的夜晚。“从2018年年底开通了夜游嘉陵江这条旅游航线后,市场反响不错,这给我们做好夜游嘉陵江航线带来了更多启发。”四川嘉陵江滨水文化发展股份有限公司副总经理左雯表示。

在刚刚过去的春节假期里,夜游嘉陵江受到不少游客青睐,成为过春节的热门选项之一。“正月初一到正月十五,我们每天都有游船出航。很多平时在外工作的游客回到家乡,坐了我们的游船游览了城市美景,都赞叹家乡发展取得的新变化。”左雯表示,春节期间,为了营造浓厚的节日氛围,他们还在游船上组织开展了川剧变脸等文艺演出。据介绍,近年来,游客乘船量每年平均达上万人次,作为嘉陵江南充市区段的江上游产品,广受游客好评。

旅游环线高效便捷 串联阆中水城风景

业内人士纷纷表示,嘉陵江南充段水流稳定、水质优良,支流广布且蜿蜒,绘成嘉陵江流域最引人注目的一幅天然秀美画卷。

据了解,除了嘉陵江南充市区段开通

游船旅游航线外,在阆中市,阆中水城项目依托嘉陵江,与阆中古城景区互补发展,为游客提供了更丰富的旅游体验。

2月16日,伴着春日暖阳与徐徐江风,记者行进在阆中水城沿江道路上,帆船、快艇在江中游弋,江水泛起涟漪,游客在一江清水的“陪伴”中,舒适惬意,远处青山层峦叠嶂,美景如画。“我们脚下的沿江道路,有效串联了阆中水城项目所涉及的水上观光、主题娱乐等功能区,形成了高效、便捷的旅游环线。”四川阆中水城农业发展有限公司相关负责人介绍,江面上的画舫、帆船、游艇均属于阆中水城的水上娱乐项目,2019年5月全面运营后,深受来阆游客与本地市民青睐。“我们现在正在对水城游航线进行提档升级,希望能够带给游客更好的体验。”该负责人说道,今年春节假期,阆中水城旅游项目客流量达3万多人次,与

去年同比增长43%。

依托水资源 做足“水文章”

记者了解到,去年,交通运输部印发《关于公布打造国内水路旅游客运精品航线试点单位及试点内容的通知》,对全国4种类型的50条试点精品航线进行公布,南充市2条航线成功入选,嘉陵江南充游航线入选城市景观游,阆中水城游航线入选特色文化游。《通知》发布的内容对试点单位的试点内容作了明确要求,如提升旅游客运船舶和设施品质、对船容船貌进行升级改造、提升港口客运站和停靠站点服务品质、提升水路旅游服务质量、提升安全绿色发展水平、创新水路旅游服务产品等。

在南充,除了依托嘉陵江做足文旅发展“水文章”,各县(市、区)丰富的水资源也为当地文旅发展带来了更多的活力。



嘉陵江的美丽夜景。

一片湖孕育了一方人,一群人反哺了这片湖。在南充县八尔湖景区,有“古村有神韵、田园尽花香、塘中鱼戏莲、青山白鹭傍、农家饭菜香、湖湾清波荡”的魅力乡村;夜晚来临后,八尔湖畔又是另一片灿烂光景,错落有致的草木在彩色灯光的衬托下显得愈加美丽。游船游弋在八尔湖中,假山、岛屿、音乐喷泉点缀其间,光影浮动,梦幻迷离。据八尔湖景区相关负责人介绍,春节期间,超10万人次游客前往景区游览观光。

蓬安县依托大自然赋予的好江好水,因势利导在油房沟村举办“放牛节”、南充市嘉陵江放牛季,“百牛渡江”成了闻名中外的乡村旅游品牌。依托“百牛渡江”品牌,该村完成了多轮环境改造和基础设施建设,还入选第二批全国乡村旅游重点村。

据《南充日报》